Ну что, раскидавшись слегка с учебой, еду наконец я в Санкт-Петербург.  Это тот, что в штате Флорида.  Но не тот, в котором жил Том Сойер – тот Питер - в штате Миссури.  Есть по-моему еще один.  Моя же точка назначения - со стороны мексикнского залива - рядом с большим городом Тампа Бей.   Впервые в жизни во Флориде в принципе, которая считается одним из главных «отпускных» точек .  И сразу заметил, что Еще на самолете контингент был явно отпускной – всякие гавайские рубашки, шорты, пляжные платья, народ, едущий отдыхать в исключительно радужном настроении.  
Приехал в контору Sweetwater Kayaks, для начала в субботу немного потренироваться на уровне 3х звезд Британского союза каноистов,.  Меня принимает исключительно интересный чувак, Рассел – в прошлом профессиональный рок-музыкант, впрочем и сейчас у него только что вышел диск – владелец этой конторы, которая является самым хиповым местом в этих краях.  Ну а в воскресенье уже попытаюсь сдать эти три звезды – уже другому инструктору.

На самом деле Флорида оправдывает ожидания.   Скажу я вам - на самом деле отпускное место.  Белый песочек, лазурная вода, теплынь, но не липкая жара Хьюстона.   Супер.  Про субботу писать много не буду, схожу только что мы походили по заливу и вышли из него, потренировались, довольно-таки лениво, но все таки с пользой.  Для меня большим достижением стало то, что я крутанул эскимоса с одной половинкой весла.  Посмотрели на развалины разных фортов, 150 летней давности – времен испано-американской волны в общем, получился можно сказать отпускной день – смотрите фото.  

Хочу расказать именно об экзамене, который проходил в воскресенье.  Итак, экзамен BCU 3 звезды.  К нему написан целый план того что нужно уметь (пока на английском, но я потом все это переведу), но при этом основная задача экзамена следующая «Продемострировать навыки и уменя, позволяющие временно заменить лидера группы в 4-х звездочном походе».  По условиям, это что-то типа того, как мы обходили Шмидта или Терпения.  По исполнению конечно немножко другое.  

Где это все проводится - 

начался экзамен с того, что перед нами развернули карту, и попросили и объяснить как взять bearing на остров, лежащий прямо перед нами по карте.  Так как я вчера уже успел это сделать, этим занимался Джей.  Он немного карту покрутил, но не совсем справился, вопрос был с подковыркой, в общем карту передали мне.   Я немного навигацию еще в морском лицее изучал, накануне всю неделю читал книжку Navigation for Kayaking, в общем я карту соориентировал, по компасу, так как знал как это сделать. Дальше интереснее, необходимо сначала объяснить и главное показать различие между true и magnetic севером.  Поэтом показать, как это определить по карте, не смотря на нее.  Потом, определить просто со слов – какой должен быть курс, если известно что... и т.д.  Кроме этого по карте разбирали масштабы, спецобозначения, маркировки буев и каналов, глубины и их реальное значение.  В общем, с грехом пополам мы отсрелялись, наверное у меня получилось немножко уверенее, но тем не менее, я тоже проперся на отклонениях, что к чему прибавляют.  Я помнил как это работает в наших краях, естественно в западном полушарие все работает наоборот.
Дальше, бегом на воду.  Тут начинается самое интересное.  Первое упражнение, восьмерка обратным ходом вокруг двух буйков.  Джей делает это очень уверенно, на-своей то лодки.  А вот у меня не пошло.  Почему не могу понять, но просто нет поворота!!! Я В шоке, на кануне крутил лодку, вертел, она отлично себя вела, а тут такое.  В общем договорились отложить.  Но я сильно растроился на эту тему.

Следующая стадия – переход на остров Эгмонт – через канал, примерно в 1.25 милях.  Сложность перехода в том, что через пролив проходит канал, через который идет весь морской трафик в порту Тампа, а он очень интенсивный.  Но даже не это самое страшное.  Начался сезон рыбалки на tarpon, плюс пляжный сезон, и все кому не лень вытащили свои яхты, катера, понтонные лодки, которые вооще двигаются во всех направленях, словно частицы в броуновском движении.  Поэтому мы идем не напрямую, а сначала до зеленого буя, который маркирует правую (на выход – в Штатах цвета перевернуты в отличии от наших, вспомните холмский порт – там справа - красный пирс) сторону канала.  В общем задание дают Джею, чтобы он разработал план, всех собрал, и безопасно до этого буя, где-то в миле от места старта, в сторону моря.  Естественно, уже подговорили участников других, и они явно будут что-то делать.  Джей меня назначает помощником – концевым, идти сзади всех, сам ведет группу с одной стороны.   Прошли 200 метров, наш экзаменатор наезжает на Джейя – «ты доволен состоянием своей группы?»... тот смотрит на всех, люки у всех закрыты, вроде все в жилетах – «доволен»... «А вот я не доволен твоей группой»... таааак.... Джей начинает обходить группу, и с очень злой интонацией на меня наезжает, анука застегни жилет.  Мой жилет застегнут на две пряжки, но не на молнию.  Что-то я закопался и забыл на берегу.  По-всей видимости очки сняли и с меня и Джея за этого.  
Пока туда сюда, неожиданно переворачивается один из участников.  Ну этого мы ждали, я удерживаю оставшихся двух людей в стороне, Джей эффективно его спасает.  Идем дальше.   Том вызывает нас по одному впереди группы, и находу мы показываем ему разные маневры, сначала Джей, потом я.  Меня просят сделать сначала stern-rudder с левого борта, потом side slip справа и bow rudder там же.  Получается, но почему-то очень коряво.  Все то что работало замечательно на озере на своей лодке, и вчера в тихой погоде, сегодня на более жесткой воде (волна поднялась и течение), получается не очень.  Повторя несколько раз.  Том по-всей видимости недоволен, но пока оставляем.  «А теперь, говорит Том, а нука разгоняйся, падай на ходу и крути эскимоса».   Блин... ну ладно, кувыркаюсь, и довольно-таки уверенно встаю, зачет.  
Следующее задание для нас с Джеем, взять на двойной буксир плотик из двух лодок.  Я второй.  Джей получает немного за то, что у него короткий (3 метровый) буксир (у меня 10 метров).  Но, кстати, как выяснится потом такая сцепка – двое тянущих и близко друг от друга, и «буксируемые» вдалеке работает эффективно.   Том опять командуем мне – нукак перевенулся, и вылез... Здрасьте, вообще-то это уже из четверозвездного уровня, но какие варианты.    Кувыркаюсь, отстегиваюсь, вылезаю.  А оказывается можно было и не отстегиваться.  Ндаа.. ну ладно, буксировка закончилась, мы фактически у буя.
Далее – переход через канал, от зеленого буя, до красного.   На этот раз группу веду я.  Собираю всех в кучу, объясняю куда мы идем с поправкой на течение (начинается отлив – он нам подходит), берем курс и идем.  Джей сзади караулит народ.  Через канал 350 метров прошли без приключений, хотя в какой-то момент, нас подрезал катер, и я остановил группу.  Но все в норме.  Дальше – кувыркнулась тетушка – спасали ее с двух лодок – Джей.  Идем. Дальше кувыркается товарищ рядом со мной – спасаю его я, быстро и эффективно, хотя приходится его везти на носу до лодки (которую удерживает другой участник), потом просто - T-образное спасению, забиратеся на заднюю деку.  Дальше, куврыкают меня, нужно выбраться и забраться без эскимоса.  Сделал.  Идем группой... остров уже в двух шагах – бабах перевернулся экзаменатор, явно показвает что нужно его спасит эскимоским способом.  Джею рядом, и он идет на спасение, но промахивается, и на ходу переигрывает в «руку бога».   Том аж закричал от радости, он этого не ожидал.  По-всей видимости Джей сдал экзамен.  Но ничего подобного.  Идем дальше к острову, наконец поступила команда на обед.
Во-время обеда теория снова – Джей объясняет обязательную снарягу для «такого похода», я показываю.  Когда доходим до аптечки Том язвительно поднимает ногу – у него слегка распорота ракушкой нога.  В общем, я сразу аптечку и применяю.  Моя теоретическая часть заключается в том, что я расказывю про переохлаждение.  Ну это я еще хорошо помню со времен статьи про канадских спотсменов которую несколько назад мы все читали.  

Ланч закончился, теперь у нас индивидуальные мучения – повтор маневров – задача, выход на 75 метров с хорошем стилем гребли, дальше slip, потом зацеп.  Джей как обычно без вопросов, но я кстати тоже.  Хотя ситуация осложняется тем, что в проливе пошло течение, нас сносит постоянно.  Следующая задача – наполнили лодки водой, вышли вместе, кувыркнулись вместе, и спасли друг-друга.   Забрался Джей, потом забрался я, но у меня лодка полная воды.   На ходу Том переигрывает – а нука давай вылезай из лодки, а Джей ее выльет.  Лежу на задней деке у Джея, честно мне стремно, я никогда так не делал, но вроде все получается.  Хотя наверное если бы это делал я, мы бы кувыркнулись.  

«Ребята отдали весла, и собрали свои запасные на воде».  Джею легко, у него готовое гренландское весло.  Мне сложнее, но я собираю без проблем.  Следущее – делаем эскимоские спасения друг-друга с Джеем – с носа, с кормы, с помощью весла сбоку.  Такого количества соленой воды у меня в жизни в носу не бывало.  После этого, синхронные маневры – а ля пловцы в бассеине, все те же slip и зацеп, но надо делать так, чтобы не зацепить друг друга.  
Следущее задание - до буя метров 250.  Задание – буксировать товарищей до буя, БЕЗ буксирных тросов.    Кладем наших товращие на палубу, и гребем две лодки.  Жестокое упражнение!  Я выдохся неслабо, но пошло замечательно.  Возле буя, уже видно что течение не слабое – «А нука ребятки», взяли плотик из вдух лодок на буксир, и и вперед, по кругу вокруг буйка.   Задача, обойти его 360 градусов, но так, чтобы не запутаться.... Джей с коротким буксиром делает намного меньший радиус, но мы проходим нормально.  В буй мы не врезались, но трос у меня закрутился конкретно, некоторое время распутываю.    Кстати, в один момент когда мы крутились, на нас одновременно шли катера с 5 сторон, было довольно-таки интенсивно.

Задача снова – переходим канал до зеленого буя.  Тут хитрость в канале течение 2.2 узла, и поднялся ветер против течения, колбасит.   Берем цель на 90 градусов правее буя, и в конечном итоге точно куда надо.  Буй в норме, вокруг него бурун, как например на Лютоге у опоры моста после дождей.  Том отозвал двух более сильных из нашей группы, и подговаривает их.

Эти двое разбегаются с разные стороны, кувыркаются, лодка в одну сторону, сами в другую.  Ждем полторы минуты, пока сильно они разделятся -–а теперь ребята спасайте.  В общем, мы выбрали по одному человеку для себя – протокол в данной ситуации (лодку сильно уносит ветром) – подошел к человеку, спросил, все ли в норме, если да, то за лодкой, и обратнро.  Так и делаем, спасения на ходу.    Снесло нас на добрую милю вниз, хоть мы и на нужной стороне канала, но грести будет долго (против узла с хвостиком на мелкоте (2 метра), за пределами канала течение слабее.  В общем без особых сложностей идем, но тут устает наша дама.  Берем ее на двойной буксир, и тащим где-то минут 30 до пирса, фактически вернулись.
Но и это не все – на мыске, течение и волны создали микро сулойчик, но тем не менее Том нас туда гонит.  Прошли, мы его  и Джея отправляют на берег.  А у меня настал час X – нужно сделать эту гребаную восьмерку обратным ходом.  А ситуация похуже чем с утра, течение и ветер.  В общем я сначала опять кривлю, но в конечном итоге делаю абсолютно уродску, вытянутую, но все же восьмерку.  Уфф... на берег.

На берегу – разбор полетов.  Уровень сдали оба, но естетсвенно у Джея, как у профессионала навыки более отточенные.  Ему можно уже получать уровень инструктора 3-го уровня.  Мне надо довести навыки до соотвествуюещго уровня, но зато у меня со спасениями все больше чем в норме. Но до четвертого уровня, очень и очень далеко.  Тем не менеее, все довольные, радостные, пьем холодную воду из бара на пляже, и наблюдаем, как катер тащит двух рыбаков на каяках, через пролив.   Явно течение им не по зубам....

Пока что со сложными тренировками все.    Буду работать над навыками, ну а в конце осенью – снова в гости к атомной бомбе, надо посмотреть что это за зверь – 4-х звездочный тренинг под руководством Найджела Денниса (
